



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

辽宁日报

2021年6月30日
星期三

在雄安遇见未来

本报记者 卢立业

提示
TI
SHI

2017年4月1日,中共中央、国务院印发通知,决定设立国家级新区河北雄安新区。今日的雄安新区,1770平方公里的土地上,一台台塔吊高高耸起,一辆辆挖掘机铁臂挥舞,一辆辆卡车穿梭不息,十多万名全国各地的建设者,在上百个重大项目的施工现场不辞辛劳地工作……从4年前的“横空出世”,到现在大规模建设如火如荼,一座“未来之城”的模样正日渐清晰。

千年大计

建设雄安新区是千年大计。新区首先要新在规划、建设的理念上,要体现出前瞻性、引领性。要全面贯彻新发展理念,坚持高质量发展要求,努力创造新时代高质量发展的标杆。

记者观察:记者曾在网上看到一部《新时代的中国:雄安探索人类发展的未来之城》宣传片,片中囊括了5G、智能感知芯片、智能传感器、区块链等“黑科技”。到了雄安后发现,无人超市、无人驾驶、刷脸支付、绿色魔盒等“黑科

技”,暂时只有在市民服务中心才能体验到。

孙长俊(雄安人):2017年4月1日,是所有雄安人终生难忘的一天。做梦也没想到,咱这儿成了“未来之城”。从那天起,媒体上一有跟雄安规划、建设有关的新闻,我都仔仔细细地看。在我的带动下,村里不少人也跟着关心雄安新闻了。毕竟,雄安的建设,最终受益的人是我们自己,咱们不关心,谁关心?记得市民服务中心是2018年春天建成的,建成不久我就去了,后来

又去看过好几次。“未来之城”是啥样,到那里一体验,就越发觉得未来的雄安太好了。到外地旅游的时候,我特别自豪地告诉他们,我是雄安人!4年过去了,雄安开始了大规模的建设,咱们村民的安置房也快建完了,村里人非常期待搬新家的那一刻。

唐军(雄安人):我作为一名酒店经营者,已经明显感受到了雄安新区大规模建设带来的好处。随着全国的建设大军不断涌入,酒店的入住率持续上升,从经营效益看,当然非常开

心。在高兴之余,我也很感动。我在酒店内总能看到这样的场景,操着各地方言的建设者,一见面就研究如何建设雄安,如何把重大工程项目建设得更好。他们抛家舍业,为把雄安的壮美画卷变成现实,真是太拼了。现在全世界的目光都投向了雄安,以旅游为例,自雄安新区成立以来,雄安游客接待量持续增长。等到2035年时,我所从事的酒店业,一定比现在发展得更好。



雄安新区努力打造贯彻新发展理念的创新发展示范区。

按下“快进键”

要贯彻高质量发展要求,创造“雄安质量”,在推动高质量发展方面成为全国的一个样板。

记者观察:现在的雄安,大规模建设如火如荼,每个施工企业既要紧紧跟上“雄安速度”,更要按“雄安标准”严格施工,从而创造出“雄安质量”。在雄安新区管委会的“透明雄安”大屏幕上,实时显示着各个工地扬尘、噪声、作业人员、构件状态等数据。

辛建民(雄安人):建设雄安按下了“快进键”,我们本地人在家门口就有活干,再不用像以前那样跑到石家庄或外省去干活了。在雄安干工程,跟其他地方最大区别在于,这里的每项工程都必须达到“雄安标准”,从而创造出“雄安质量”。因此,施工

现场的各项管理制度特别严格。以后有机会,我将带家人到我干过活的地方去看看,我可以无比自豪地说,这里有我的贡献,这里有我的汗水……

张基荟(黑龙江人):我在河北念的大学,也是河北的“女婿”,算是半个河北人。4年前听说雄安新区成立时,我就特别激动,渴望自己能参与雄安的建设。两年多前,我们公司进驻雄安,我有幸成为雄安建设的“开路先锋”,我为自己感到骄傲。随着承建项目越来越多,我对“雄安质量”有了更深刻的理解。要知道,在大规模建设期间,扬尘、建筑垃圾等都会成为主要污染源。因此,创造“雄安质量”,不仅体现在工程建设质量上,更要体现在施工过程中,真正做到绿色环保无污染。

生态画卷

“千年大计”,就要从“千年秀林”开始,努力接续展开蓝绿交织、人与自然和谐相处的优美画卷。

记者观察:4年来,“蓝天常驻、绿草从生、水清鱼欢”的生态画卷,在雄安大地描绘得越来越美。截至目前,千年秀林和雄安郊野公园建设累计植树41万亩,雄安新区森林覆盖率达到30%;白洋淀湖心区水质提升至IV类,淀面恢复至290平方公里。

刘艾军(雄安人):在雄安新区没成立前,因为村庄生活污水直排、上游污水汇入等原因,使得白洋淀的生态环境每况愈下。

世界惊叹

雄安新区将是我们留给子孙后代的厉历史遗产,必须坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的理念,努力打造贯彻新发展理念的创新发展示范区。

记者观察:仅4年时间,雄安作出了一系列令世界惊叹的“大动作”。比如,目前亚洲最大的火车站——雄安站,是雄安新区开工建设的第一个国家级重大工程,总建筑面积47.5万平方米。此外,连通京、津、雄三地的京雄高速、荣乌高速新线、京德高速一期等3条高速公路建成通车。

刘吉全(雄安人):去年年底,雄安站开通运营时,我还特意去了一趟。新闻上说,这个火车站是目前全亚洲最大的,我实地一看,大壮观了。坐火车到北京,不到一个小时就到了,真方便啊!如果没有雄安新区的建设,想必我们这儿不可能有这么大的

火车站出现。我今年65岁了,能在晚年见证一座“未来之城”的建设,甭提多高兴了。听说今年还有上百个大项目正抓紧建设,雄安的未来太值得期待了。

徐昊(河南人):以前只是听说深圳特区和上海浦东的开发建设,但作为90后的我,没有机会参与这两个地方的建设了。4年前,听说雄安新区成立了,我当时就立志,必须到雄安去,去建设雄安,最好能在雄安干到2035年。有可能的话,当然也希望在雄安有一个自己的家。来到雄安后,我看到这里有太多的项目在施工、建设,随处可见建设者忙碌的身影。我也从初来时的激动,慢慢归于平静,跟着同事们一起认真工作,把每一个工程都建成精品工程。等到2035年时,我将把所有参与过的项目,带着家人逐一转一遍,自豪地告诉他们,我曾在这里战斗过。



生态画卷在雄安大地描绘得越来越美。

庆祝中国共产党成立100周年
辽宁日报大型融媒体策划

人民至上
力量

行记
XING
JI

辽宁也出一份力

本报记者 卢立业

春天的雄安新区,一派生机盎然的景象。

在雄安,有这样一群辽宁人,他们无暇欣赏碧波万顷的白洋淀,而是带着一份责任,全身心地投入“未来之城”的建设。

这群人就是中国水利水电第六工程局有限公司(以下简称“水电六局”的)工作人员,水电六局也是我省首家参与雄安建设的央企。

两年前,该企业承建了雄安府河河口湿地水质净化工程。水电六局华中公司党委副书记王彬告诉记者,“我们承建的这项工程,属于雄安新区的一项重点生态治理工程,其目的就是守住府河入白洋淀的最后一道屏障。”

时隔两年,当记者再次来到府河河口湿地时,湿地内水清鱼欢,一幅壮美的生态画卷已经展开。“到夏天的时候,这里鱼群游弋、荷花映日的美景非常壮观,也格外漂亮。”王彬介绍。

两年来,这群辽宁人先后在雄安新区参与了府河河口湿地水质净化工程、萍河左堤防洪治理工程、K1快速路(一期)工程、新安北堤防洪治理工程(一期)、唐河郊野公园一期标段工程等多个重点项目建设。

今年是雄安新区大规模开发建设向纵深发展的关键一年,来自全国各地的建设大军,正夜以继日地建设雄安新区。

“我们今年的施工任务非常繁重,其中,唐河郊野公园是特别重要的一个项目。”水电六局华中公司副经理付红军说,“郊野公园不是一般意义上的公园,主要依托郊外的自然地形地貌,加上精致的人工设计,最大限度地保留自然景观,更适合人们假日游玩。”

目前,水电六局派驻雄安的辽宁人接近百人。“我们见过雄安的星空,吻过破晓的朝阳。”水电六局的一名建设者这样浪漫地形容。

面对来自家乡的媒体,他们说,建设雄安是水电六局人一个崭新的开始,千年大计,国家大事,机会难得。“作为辽宁的企业,我们决不辜负4300万家乡人民的重托,一定尽心尽力把雄安新区建设好。”王彬说。